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12 لنجمتينا المسافة الزاوية بين:  S7.1 شكل  S,S  
  

  :21PSSفى المثلث الكروى 

• P : يةالقطب الشمالي للكرة السماو 

• 1S :   الأول على الكرة السماوية حيثالنجمموقع )α,(δ  هما على الترتيب 11

 مطلعة المستقيم وميلة
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• 2S :   الثانى على الكرة السماوية حيثالنجمموقع )α,(δ  هما على الترتيب 22

 ةمطلعة المستقيم وميل

• 1PS :    1يساويδ90 −   

• 2PS :    2يساويδ90 − 

12تساوي    : 12PSSالزاوية  • αα −  

• d   : النجمتينالمسافة الزاوية بين 

 :أن 21SS نجد بتطبيق صيغة جيب التمام للإيجاد الضلع21PSS   من المثلث▲

S7.1)                 ( )αcos(αcosδcosδsinδsinδcosd 212121 −+= 

  

إذا علمت الأحداثيات الكسوفية خط الطول السماوى وخط العرض  

λ,(β),λ,(β(السماوى  فإن المسافة الزاوية بينهما  للجمتين 2211

 غةفتعطى بالصي

S7.2)(                            )λcos(λcosβcosβsinβsinβcosd 212121 −+=  

   
  حالة خاصة ▲
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 o180 اوo0 قريبة جداً من  dذا كانت إ (S7.2)او المعادلة  (S7.1) لاتستخدم المعادلة

 صحيح وتتغير ببطء شديد جداً مع  من الواحد ال|dcos|لأن فى هذة الحالات تقترب 

d وعلية فإن d  

 : على سبيل المثال٠لتحسب بدقة

   

                                      (S7.3)

000000000.100  00 0  cos

999999997.51  00 0  cos

999999989.03  00 0  cos

999999958.000 10 0  cos

=′′′

=′′′

=′′′

=′′′

o

o

o

o

  

0  01إذا كانت المسافة الزاوية صغيرة فى حدود  ′
o ففى هذة الحالة يجب ان تحسب 

   منالمسافة
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   حيث

(S7.5)                           21 ααα −=∆  

  

(S7.6)                              21 δδ δ −=∆  
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  معبر  عنها بنفس الوحدة  الزاوية ∆δ و∆αلابد ان يكون كل من  •

وكسر من ( بالدرجات القوسية∆δو) وكسر من الساعة( بالساعات ∆αأذا كانت  •

)( يعبر عنها بالثوانى القوسية dوفعلية فإن )الدرجة  : على الصورة′′

(S7.8)                  22 )δ()δcos α 15(3600d ∆+∆=  

)( بالثوانى القوسية∆δ)s( بالثوانى الزمنية ∆αأذا كانت  •  يعبر عنها d فإن ′′

)(بالثوانى القوسية   : على الصورة′′

(S7.9)                            22 )δ()δcos α 15(d ∆+∆=  

 (S7.4),(S7.8 ),(S7.9)كما سبق وان اشارنا يجب ان يلاحظ ان المعادلات  •

  صغيرةdتستخدم فقط اذا كانت 
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  المدخلات●
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  بيانية) أو(مصادر حسابية و ●

  لايوجد

  الخطوات الحسابية ●  

١-cosdx   (S7.1)  من المعادلة=

999995.0xإذا كانت -٢ p أحسب  d من)x(cos   ٥ ثم أذهب للخطوة −1

٣-   α δ, ,δ     (S7.5 ),(S7.6 ),(S7.7)   من المعادلات ∆∆

٤-   dمن المعادلة   (S7.4)       

   إنتهت الخطوات الحسابية                                                     -٥

  :  ملاحظات
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فى النظام الحسابى السابق  اعتبرنا المدخلات هى الأحداثيات الأستوائية  ويمكن كما أشارنا -١

  هى المتاحةذا كانت إستخدم الأحداثيات الكسوفية ا

) وكسر من الدرجة( فى الحساب اليدوى يفضل تحويل كل الأحدايثات المعطاة بالدرجات-٢

  (S7.9),(S7.8)حتى تتجنب استخدم المعادلات 

   ٠ فى الحساب الآلى تحول كل الأحدايثات المعطاة بالتقدير الدائرى-٣

  مثال●

 حيث أن الأحداثيات لهذة النجوم α) (Vir و)Boo α(أحسب المسافة الزاوية  بين النجمتين 

  : هىJ2000.0للحقبة 
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 :بتطبيق الخطوات الحسابية السابقة نجد ان •

 
840633.0cosdx == ⇐999995.0px  

  

  : فإن وعلية •
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  تمارين●

  
  : أحسب المسافة ألزاوية بين الأجسام السماوية الأتية
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